



# Орловская

# ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 69 (24589) 28 апреля 2007 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## 1 МАЯ — ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы!  
Поздравляем вас с традиционным Праздником весны и труда!

Исторический лозунг российского Первомая "Мир, Труд, Май" всегда будет актуальным. Сегодня, как и во все времена, главный смысл, который мы вкладываем в эти слова — это повышение благосостояния людей труда, всех наших сограждан. Добиться этого можно только последовательными, совместными усилиями государства, политических партий, общественных объединений, прежде всего — профсоюзов, предпринимательского сообщества. Эти усилия должны быть направлены на дальнейшее развитие экономики и социальной сферы.

Значительным вкладом в политику созидания стали программы национальных проектов, курс на сбережение народа, создание инновационной отечественной экономики, провозглашенные Президентом страны В.В. Путиным. Новое воплощение идеи возрождения России получили в президентском Послании Федеральному Собранию.

На Орловщине всем этим вопросам уделяется первостепенное внимание. Устойчивые позитивные результаты в экономике, активная работа по привлечению инвестиций, созданию новых производств позволили обеспечить успешное функционирование механизмов социального партнерства. Они охватывают наиболее важные стороны социально-трудовой сферы: экономику, занятость населения, заработную плату, охрану труда, защиту трудовых прав граждан. В числе основных задач — удвоение в ближайший период заработной платы. На особом контроле — меры по недопущению и ликвидации задолженности по оплате труда. С учетом реализации национальных проектов важнейшим направлением останется для нас молодежная и семейная политика.

Дорогие орловцы, еще раз поздравляем вас с 1 мая. Крепкого вам здоровья, успехов в труде. Мира, добра и благополучия!

Администрация области.

Сердечно поздравляем жителей области с Первомаем — Праздником весны и труда!  
Этот весенний праздник утверждает мир и согласие, славит человека труда.

Никогда не исчезнет из нашего обихода, не потеряют своей актуальности такие понятия, как труд, мир, человеческая солидарность. В работе каждый человек выражает себя, приносит пользу обществу. Благодаря созидательному труду строятся дома, школы, дороги, возводятся целые города, а взаимная поддержка, как известно, помогает пережить любые жизненные трудности, противостоять любым невзгодам.

Будущее родной Орловщины и всей России зависит от каждого из нас — рабочего и крестьянина, учителя и врача, ученого и служащего. Время ставит перед нами серьезные задачи — создать высокотехнологическое производство, преобразовать агропромышленный комплекс, повысить эффективность научных исследований, освоить новые рынки сбыта продукции.

Пусть солнечные майские дни принесут в каждый дом радость, благополучие и счастье. Крепкого здоровья вам, дорогие орловчане, мира, взаимопонимания и светлого завтрашнего дня!

Областной Совет народных депутатов.

**Казалось бы, стопроцентно полезное дело — введение с 1 мая этого года (постановление коллегии Орловской области № 65 от 30 марта с. г.) на территории нашего региона единого социального проездного билета на пригородный и муниципальный транспорт. Ведь такой проездной ставит жирный крест на искусственном делении федеральных, региональных и муниципальных льготников на "своих" и "чужих". Теперь, купив единый проездной за 160 рублей, допустим, житель Мценска (Ливен — далее везде) может смело садиться с ним в автобус, трамвай или троллейбус в Орле. Воистину — проездной без границ. Исключение — такси и маршрутные такси. Такой проездной — пропуск пассажира и на все пригородные автобусные маршруты (до 50 км).**

## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА



Фото Сергея МИРОШОВА.

# ЕДИНОВОМУ ПРОЕЗДНОМУ — ЗЕЛЁНЫЙ СВЕТ

Таким образом — это ещё одно очевидное преимущество единого проездного билета — снимается проблема дачных перевозок.

К сожалению, иначе на эту своевременную меру, направленную на защиту интересов всех льготников, отреагировала мэрия Орла. Мы уже писали ("На голой политике далеко не уедешь", "Орловская правда" от 27.04.2007 г.) о пресс-конференции, на которой обсуждалась тревожная ситуация с проездом льготников. В тот же день, 26 апреля, состоялось и заседание коллегии области, которое провел губернатор Е.С. Строев. И тоже в центре внимания — реализация постановления коллегии области № 65 от 30 марта 2007 г. "О едином социальном проездном билете в Орловской области". С информацией выступил первый заместитель губернатора, руководитель департамента имущественной, промышленной и информационной политики Ю.В. Коростелкин. В обсуждении

проблемы транспортной доступности участвовали руководители департаментов: строительного и жилищно-коммунальной политики — Е.Н. Вельковский, социальной политики — В.В. Поляков, гендиректор МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" А.Я. Корвин и ПАТП-1 — А.В. Сасин. Было отмечено, что постановлением коллегии области введен единый социальный проездной билет стоимостью 160 рублей, действительный на всей территории области, в том числе и при поездках граждан на дачных маршрутах. Документ, принятый в строгом соответствии с нормативно-правовыми актами, утвержденными Правительством РФ, четко определяет механизм обеспечения равной доступности услуг общественного транспорта, а также своевременного переключения соответствующих компенсаций.

Однако администрация Орла своим постановлением "О работе городского пассажирского

транспорта в дачном сезоне 2007 года" фактически ограничила механизм действия системы социальных проездных билетов: для поездки на дачных маршрутах льготникам предлагается приобретать дополнительный проездной билет.

Чтобы убрать с дороги "льготного транспорта" все кочки и снять возникшее на равном месте напряжение, губернатор вчера в ходе рабочей поездки побывал в МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" и ПАТП-1. Разговор с их руководителями А.Я. Корвиным и А.В. Сасиным в присутствии мэра Орла А.А. Касьянова получился резким, предельно откровенным, но главное — конструктивным.

Обеспечение транспортной доступности — это закон для власти всех уровней, и никто не имеет права уходить от ответственности перед жителями, — подчеркнул Е.С. Строев. — Власть, — чётко, с расстановкой добавил Егор Семёнович, — должна решать, а не создавать проблемы. А успешно делать это можно, лишь избегая политизации вопросов.

Не надо пассажирам-льготникам делить на федеральных, региональных, муниципальных — они все жители нашей области. Мы ввели единый социальный проездной билет. И правильно сделали — такие действуют уже в 71 регионе страны.

Теперь что касается дачных маршрутов. Не надо дергать и злить людей. Хочу заверить всех жителей Орла и области: как и в прежние годы, с 29 апреля по 10 мая проезд на дачных автобусных маршрутах будет бесплатным. Затраты транспортных предприятий будут компенсированы из областного бюджета. Такой порядок введен у нас ещё в 1993 году, и ни разу мы его не меняли. И менять не будем! Это не такие большие затраты, чтобы мы накануне Дня Победы торговались со своим народом.

И точка. С. НИКОЛАЕВ.

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО МЦЕНСКИЙ МЭР ВЗЯЛСЯ ЗА ДОРОГИ

**Автовозкальная, Октябрьская, Раздольная... Перечень разбитых улиц Орла вам известно озвучит любой водитель. "Дорожная тема" так и не выполненными обещаниями навязала в зубах и громыхает разбитым асфальтом под колесами машин.**

А вот в Мценске обещаниями народ не кормили и "асфальтовогорая" не сулили. Новый мэр города А.М. Фокин решил, что одну из двух главных проблем, касающихся и Мценска, и в своем городе и так решить можно. Администрацией города были объявлены открытые торги на подрядные работы по ремонту дорог. Один из лотов (по ямочному ремонту) на сумму 1 млн. рублей выиграла областная дорожная служба — филиал ОГУ "Орелгоссазкачик". Говорят, новый мэр осматривал каждый агрегат, при помощи которых будут отремонтировать мценские дороги, и лично убедился, насколько хорошо работают эти машины.

А посмотреть действительно есть на что. Конечно, это не самое последнее слово техники. Однако и то, что имеется у "Орелгоссазкачика", позволяет сократить ручной труд, сэконо-

О применении современных технологий говорит и то, что подрядчик, начав работы позавчера (согласно условиям контракта), планирует их закончить уже через неделю-полторы. Это очень высокий темп, учитывая, что отремонтировать предстоит порядка 3 тыс. кв. м асфальтового покрытия. Ремонтные работы будут проведены на центральных, а также объездных улицах Мценска: Тургенева, Кацукова, Гагарина, а также ул. Стрелецкой (мост через реку Зушу).

По большому счету это капля в "море дорожного строительства" Мценска. Дорог в городе много, состояние их не лучше, чем в Орле, а значит, и средств придется вкладывать немало. Многие улицы ямочным ремонтом не обойдутся, предстоит капитальный. На сегодня из бюджета города выделено на ремонт дорог 5 млн. рублей.

— Это только первый этап, — говорит мэр Мценска А.М. Фокин. — В последние годы в городе ямочный ремонт еще проводился, а вот капитальный... Насколько хватит выделенных денег? Если бы только выбоины пришлось заделывать, то все дороги бы отремонтировали. Однако хотелось бы уже сейчас капитально отремонтировать дороги по улицам Гагарина и Чапаева, Новосильского переулка и улице Карла Маркса. Что же касается следующего года, то бюджет на него еще не составлен, однако уже сейчас могу сказать, что ремонт дорог будет утен обязательно.

Параллельно городской глава планирует заняться и проблемами коммунального хозяйства: поменять согласно федеральному закону структуру управления, рассмотреть предлагаемые пути и выбрать оптимальные. Вот такие планы у нового мэра. Пока его слова с делом не расходятся. Хотелось верить, что и эти свои обещания Анатолий Михайлович выполнит.

Ирина АЛЕШИНА.

Установки по регенерации ПМ-107 и EM-3200 хороши тем, что разогретый в них до высоких температур ремонтный материал после заливки в ямы уже не требует последующего уплотнения. Такие машины могут производить аварийный ремонт. "Орелгоссазкачик" применит при заделке выбоин на дорогах самые передовые технологии. Уже через полчаса — там, где только что проходил ремонт, можно открывать движение.

## КАСЬЯНОВУ «ПОДРЕЖУТ» ПОЛНОМОЧИЯ

### В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

Позавчера состоялась очередная сессия горсовета Орла. Основными в повестке были вопросы сохранения муниципальной собственности, реформирования ЖКХ, тарифов. Между депутатами и представителями мэрии разгорелись нешуточные дискуссии. (Окончание на 5-й стр.)

## ЗАБЫТЫЕ ИСТИНЫ ВЕРНУТЬ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ НАРОДУ

Сегодня, когда наша страна постепенно выходит из затянувшегося с начала 1990-х годов социально-экономического кризиса, когда благодаря грамотной политике государства экономическое положение России заметно улучшилось, когда мы можем позволить себе масштабные социальные проекты, пора задуматься и о духовно-нравственном возрождении страны. По мнению ряда российских историков, социологов и известных политиков, это возрождение

должно опираться на такой феномен, как историческая память народа.

Что мы вкладываем в это понятие сегодня? Есть ли историческая память у нынешнего поколения? Как её возродить и приумножить? Об этом наше интервью с председателем Комитета Государственной Думы по делам ветеранов, членом партии "Единая Россия" Н.Д. КОВАЛЕВЫМ.

(Окончание на 2-й стр.)

## МАМА, НАРИСУЙ МНЕ СОЛНЦЕ

Как важно чувствовать поддержку близкого человека, его искреннюю любовь! Как важно знать, что можно прижаться к маме и рассказать ей о своих детских обидах, огорчениях, маленьких неудачах! И она обязательно тебя утешит, скажет ласковое слово. К сожалению, ребята, которые воспитываются в детских домах, интернатах, лишены такого простого детского счастья. (Окончание на 4-й стр.)

## КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 апреля 2007 г.  
г. Орел

№ 91

### О льготном проезде населения на автотранспорте дачных маршрутов в период с 29 апреля по 10 мая 2007 года

В целях содействия населению в проведении работ на загородных дачных участках и организации отдыха в праздничные и выходные майские дни коллегия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить бесплатный проезд пассажиров на всех дачных автобусных маршрутах, организованных соответствующими решениями муниципальных образований, а также рейсах пригородных маршрутов к дачным массивам в период с 29 апреля по 10 мая 2007 года.

2. Рекомендовать руководителям автотранспортных предприятий общего пользования выделить необходимое количество автобусов для обеспечения полного удовлетворения потребности населения в перевозках к дачным массивам.

По результатам выполненных перевозок и полученных выпадающих доходов от бесплатной перевозки пассажиров представить департаменту финансовой политики Орловской области (В.Г. Щипкова) согласованные с департаментом строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области (Е.Н. Вельковский) соответствующие расчеты для обеспечения компенсации произведенных расходов.

3. Департаменту финансовой политики Орловской области в соответствии с представленными расчетами произвести финансирование транспортных предприятий общего пользования за счет резервного фонда коллегии Орловской области.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя председателя коллегии Орловской области, руководителя департаменту финансовой политики Орловской области В.Г. Щипкову и первого заместителя губернатора и председателя коллегии Орловской области, руководителя департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области Ю.В. Коростелкина.

Председатель коллегии

Е.С. СТРОЕВ.

## ПАНОРАМА событий

### ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ МАЙСКИХ ПРАЗДНИКОВ

Вчера состоялось заседание антитеррористической комиссии Орловской области, которое провел губернатор области, председатель антитеррористической комиссии Е.С. Строев. На заседании обсуждался вопрос обеспечения безопасности в период майских праздников. С информацией выступили начальник управления ФСБ России по Орловской области В.В. Назаров, заместитель начальника УВД по Орловской области А.И. Якунин, мэр Орла А.А. Касьянов.

Итоги заседания подвел Е.С. Строев. Губернатор призвал представителей силовых ведомств, руководство муниципальных образований обеспечить комплекс мер по недопущению чрезвычайных ситуаций в области накануне и в ходе проведения праздников.

### НЕ СТАЛО ДВУХ НАРОДНЫХ АРТИСТОВ

Вчера ушли из жизни два народных артиста СССР — актер Кирилл

### Лавров и музыкант Мстислав Ростропович.

В Петербурге утром на 82-м году жизни умер актер театра и кино, народный артист СССР и России Кирилл Лавров. В течение ряда лет он был художественным руководителем Большого драматического театра имени Г.А. Товстоногова. Похороны Лаврова состоятся завтра на Богословском кладбище.

В этот же день в московской больнице скончался знаменитый виолончелист и дирижер, народный артист Советского Союза Мстислав Ростропович. Ростропович известен не только как музыкант, но и как общественный деятель. В последнее время у музыканта были серьезные проблемы со здоровьем, в апреле этого года Ростропович дважды попадал в больницу. 27 марта легендарному музыканту исполнилось 80 лет.

### ЗАДАЙ ВОПРОС НАЧАЛЬНИКУ

Задай вопрос начальнику отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства — такую интернет-акцию проводит информационное агентство Инфо-Сити совместно с пресс-службой УВД по Орловской области.

Какие преступления чаще всего совершаются в торговых рядах? Когда орловские базары станут цивилизованными рынками? Как милиция наводит порядок в местах торговли? Эти и другие вопросы можно отправлять на интернет-сайты www.InfoOrel.ru и www.uvd.infoorel.ru на начальника отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка подполковнику милиции Сергею Николаевичу Кондрашову.

На самые распространенные вопросы С.Н. Кондрашов ответил в ходе интервью с главным редактором ИА Инфо-Сити Надеждой Фроловой, которое будет опубликовано на указанных сайтах и в ряде орловских СМИ. Акция продлится до 20 мая.

### ГОРСОВЕТ ЧЕСТВУЕТ ЛЮДЕЙ ТРУДА

Вчера в малом зале администрации города собрались представители городского Совета народных депутатов, почетные жители города, чтобы поздравить председателя территориальных комитетов общественного самоуправления, домовых комитетов и улочкомов с наступающими майскими праздниками.

В своем выступлении заместитель председателя горсовета М.В. Вдовин отметил: "Сегодня мы чествуем тех граждан, которые стоят у истоков местного самоуправления, выводят жителей на субботники и ежедневно трудятся на благо нашего города". Он вручил председателям ТКОСов почетные грамоты и денежные премии. Собранным была представлена Книга почёта города Орла, учрежденная городской властью в 2005 году с целью увековечения имен граждан, внесших большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие г. Орла.

Много теплых слов в адрес работников местного самоуправления сказали и почетные жители города: И.Г. Тимохин, В.П. Чурилова, В.К. Соколов, Н.М. Кирилловская. Писатель, поэт, историк и краевед В.М. Катаков прочитал свои стихи об Орле. В заключение встречи студенты Орловского государственного института искусств и культуры показали праздничный концерт.

### ОРЛОВСКИЙ КИНОБОЕВИК ДЛЯ РОССИЙСКОГО СПЕЦНАЗА

В Орловском юридическом институте завершила работу Всероссийская ежегодная научно-практическая конференция по спецподготовке сотрудников правоохранительных органов.

Орел принимает методистов из юридических вузов страны начиная с 1992 года. В этот раз обменялись опытом приехали специалисты из Москвы, Нижнего Новгорода, Липецка, Барнаула, Белгорода, Курска и Хабаровска.

За два дня участники конференции обсудили теорию подготовки бойцов для спецподразделений МВД. Мастер-классы для будущих сотрудников показали бойцы из отрядов "Витязь" — братство краповых беретов и "Ягуар" (подразделение областной службы исполнения наказания).

Курсантов института обучали, как задерживать вооруженных преступников, организовывать погоню на транспорте и вести рукопашный бой. Для показательных стрельб использовали компьютерный тренажер-симулятор. "Орловцы выглядели достойно на фоне своих коллег из других городов, — комментирует преподаватель института С.Н. Баркалин. — У нас в городе созданы все условия для обучения высококлассных специалистов".

По итогам показательных выступлений отсняли специальный учебный фильм. Когда законится монтаж, фильм станет учебным пособием во всех юридических вузах России.

Информационно  
"Орловская правда".